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صفحات  5الامتحان في  إجابةلاحظ أن   

 مملكة البحرين
 عليمربية والت  وزارة الت  

 إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات
 م 6102/7102 راسي  للعام الد   انوي  عليم الث  للت   الأول راسي  نهاية الفصل الد  امتحان نموذج إجابة 

ر  حيد المساراتتو  :المسار                                          أحكام الأسرة في الإسلام: اسم المقر 
 ساعة ونصف :الز من                                          102دين  ر:رمز المقر  

=================================================================== 
 أجب عن جميع الأسئلة التالية في المكان المخصص لذلك:

 الجواب الأول:

 ف الذي يناسبه فيما يلي: اكتب اسم المصطلح أمام التعري .أ

(: عقد يفيد حل العشرة الزوجية بين الرجل والمرأة، ويحدد ما لكل منهما من حقوق، وما عليهما من   الزواج )  .1

 واجبات. 

 ( : المدة التي تنتظر فيها المرأة وتمتنع عن التزوج بعد وفاة زوجها، أو فراقه لها بالطلاق.  العدة  )  .2

 ك مال أو منفعة بعد وفاة الموصي.( : تملي   الوصية )   .3

(: القيام بحفظ الصغير أو الصغيرة أو المعتوه الذي لا يميز ولا يستقل بأمره، وتعهده بما يصلحه،   لحضانةا )  .4

 ووقايته. 

 اذكر دليلًا شرعيَّاً واحدًا على كل ٍّ مما يلي: .ب

   الإسلام.في لعلاقات المحرمة بين الرجل والمرأة اعقوبة 

 ﴿ الزانية والزاني فاجلدوا كل واحد منهما مئة جلدة ﴾. الى:قوله تع  

  .النهي عن المغالاة في المهور 

 " إنَّ أعظم النكاح بركة، أيسره مؤونة ". :صلى الله عليه وسلمقول الرسول   

  طاعة وبر الآباء والأمهات.ب الأمر 

ن جاهداك على أن تشرك بي ما ليس لك به علم فلا تطعهما وصاحبهما  قوله تعالى:    في الدنيا معروفًا ﴾.﴿ وا 
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 الجواب الثاني:

 أكمل بذكر نقطتين لكل مما يلي:

 .أهم الأحكام الشرعية التي تؤدي إلى صيانة الفضيلة والخلق ومنع المفسدة من اختلاط الرجال بالنساء 

 م.نهى عن الخلوة بين الرجل والمرأة دون وجود محر  .3 .      أمر الرجل والمرأة على حدٍ سواء بغض البصر .1

 . أمر النساء بارتداء اللباس الكامل المحتشم الذي يستر موضع الزينة.                 2 

 .المحرمات بسبب المصاهرة 

 . زوجة الابن.3أم الزوجة.                                                     .1

 الأب. . زوجة4بنت الزوجة.                                                  .2

 .دوافع تعدد الزوجات 

 . ظروف طارئة.5.ظروف اجتماعية.               3ظروف تعود إلى الزوجة نفسها.          .1

 . ظروف عارضة.6. ظروف اقتصادية.              4ظروف تعود إلى طبيعة الرجل.           .2

 .الحقوق المشتركة بين الزوجين 

 . حرمة المصاهرة.3   حل الاستمتاع.                        .1

 . التوارث بينهما.4حرمة إفشاء سر هما.                        .2

 .حقوق الأبناء 

 . الرعاية والتوجيه.7. الحب والرحمة.          5. إحسان أسمائهم.         3اختيار الأم الصالحة.         .1

 عدل والتسوية بينهم.                         . ال6. الإنفاق عليهم.           4الانتساب إلى الأبوين.       .2

 .ثمرات صلة الأرحام والأقارب 

 . تفضيله ورفع منزلته.3صلة الله للواصل.                                .1

نساء أثره.                          .2  . إكرام الله له، ومدافعته عنه.4بسط رزقه وا 

  .موانع الإرث 

 . اختلاف الدين.3. القتل.                        2        الرق.                 .1

  /44    44  



( 3 )   صفحة            (      توحيد المسارات  المسار: )  102دين        

 

  

صفحات  5الامتحان في  إجابةلاحظ أن   

 الثالث: الجواب

ح ما يلي: .أ  وض ِّ

طبةالحكمة من مشروعية  .2  .الخِّ

 ليتعرف كل من الزوجين على الآخر ويكون الإقدام على الزواج على هدىً وبصيرة.           

 ه، والتفقد لموضع أنفه ". المقصود من وصية الأعرابية لابنتها: " فالتعهد لموقع عيني .1

 أي لا تقع عيناه منك على قبيح، ولا يشمنَّ منك إلا أطيب ريح.              

 مراحل تأديب الزوجة الثلاث بالترتيب. .3

 الضرب غير المبر ح. المرحلة الثالثة:           الهجر. المرحلة الثانية:         الوعظ والإرشاد. المرحلة الأولى:  

 أمام العبارة غير الصحيحة، مع تصويب الخطأ × ( ( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )  ة ) ضع علام .ب

 فيما يأتي:

يكون حكم الزواج مكروهًا إذا كان الرجل قادرًا على تكاليف الزواج المختلفة، ويخشى على نفسه الوقوع في   ) × ( .2

 .الحرام إن لم يتزوج

الرجل قادرًا على تكاليف الزواج المختلفة، ويخشى على نفسه الوقوع في  إذا كان واجبًايكون حكم الزواج      

 .الحرام إن لم يتزوج

ويخشى على أن يظلم امرأته يكون حكم الزواج مكروهًا إذا كان الرجل قادرًا على تكاليف الزواج المختلفة،     أو            

 .في المعاملة إن تزوج

2.  (  )  .الكفاءة من أهم أسس بناء الأسرة المسلمة 

3.  (  )           .حرَّم الإسلام الخلوة بالمخطوبة، لأنها محرمة على الخاطب حتى يعقد عليها 

 نفقة الزوجة ليست واجبة على زوجها الفقير بمقتضى عقد الزواج.    ) × ( .4

  على زوجها الفقير بمقتضى عقد الزواج. واجبةنفقة الزوجة      
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 الجواب الرابع:

 بي ِّن الحكم الشرعي في المسائل التالية " جائز، غير جائز " مع بيان السبب: .أ

  .أراد خالد الزواج من زوجة أبيه بعد وفاة أبيه بسنة 

 .: غير جائزالحكم      

 : لأنَّ زوجة الأب محرمة حرمة أبدية.السبب      

   بلغة غير اللغة العربية.  كان الإيجاب والقبول لعقد زواج عمر من فاطمة 

 .: جائزالحكم       

 : لأنَّ الإيجاب والقبول يجوز بأي لغة ولا يشترط فيه اللغة العربية.السبب       

   .أراد محمد أن يتزوج من سعاد التي رضعت من أخته خمس رضعات مشبعات 

 .: غير جائزالحكم     

 : لأنَّه خالها من الر ضاعالسبب     

   ريم زوجها محمود بأجرة الحضانة لأبنائهما.طالبت م 

 .: غير جائزالحكم     

 .: لأن لها نفقة الزوجيةالسبب     

 ا الطلاق على زوجته يكون طلاقه بدعيًا.ر ثلاث حالات إذا أوقع الرجل فيهاذك .ب

 ت في مجلس واحد. . أن يطلقها ثلاثًا متفرقا5أن يطلقها في طهر مسها فيه.     .3 أن يطلقها أثناء الحيض.     .1

 . أن يطلقها ثلاثًا بكلمة واحدة.4أن يطلقها أثناء النفاس.         .2
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 الجواب الخامس

 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: 

 من صفات الزوجين التي بي نها الإسلام لبناء البيت الصالح:   .2

 ـ  طيب الأصل وكرم المنبت.ب                                     ـ الدين الصحيح والخلق القويم.     أ       

    ـ جميع ما ذكر صحيح. د               ـ  القدرة على إنجاب الأولاد.                              ج      

 بين النساء ولو حرصتم ﴾: تعدلواالمقصود بالعدل في قوله تعالى: ﴿ ولن تستطيعوا أن    .1

 ـ العدل بين النساء بالسكنى. ب                                 ين النساء بالنفقة.              ـ العدل بأ       

 ـ   العدل بين النساء بالمبيت.د                           العدل بين النساء بالمحبة القلبية.            ج ـ       

 ا رأيا أن  الطلاق هو الوسيلة الناجعة لقطع الشقاق هو:حكم طلاق الحكمين في حالة الشقاق بين الزوجين، إذ .3

 ـ  مباح.ب ـ  حرام.                                                                 أ      

                    ـ  مكروه.                     د ج ـ  واجب.                                                                     

 الطلاق الذي يكون للمطلقة فيه حكم الزوجة من النفقة والسكنى حتى تنقضي عدتها هو:  .4

 ـ  الرجعي.ب                                 البائن بينونة صغرى.                      أ ـ       

 ـ " أ + ج " صحيحان.  د                                                       ـ البائن بينونة كبرى.ج       

 عدة اليائسات " وهنَّ اللواتي تجاوزن سن الحيض " هي:  .5

 ب. شهران.                         أ. أربعة أشهر.                                      

 د. ثلاثة أشهر.                    ج. أربعة أشهر وعشرة أيام.                                

 إذا كان الموصي قليل المال ولديه ورثة محتاجون لهذا المال فإن  حكم الوصية يكون: .6

 ب. الحرمة.               أ. الوجوب.                                                   

 د. الكراهة.                    ج. الاستحباب.                                            

 

 انتهى نموذج الإجابة

 د

 ج

 ب

 د

 د

 ج

 / 6     6 


